

Telegramas y Telefonemas

De Madrid

El señor Gasset

Esta mañana, ha regresado el señor Gasset, procedente de Zaragoza.

Permanecerá unos días en la corte para que las obras que puedan realizarse de oficio, a fin de resolver la crisis obrera.

Luego, según ha dicho, marchará unos días a Castilla, pero antes esperará que regresen los delegados que quedaron en Madrid con objeto de ver las obras que han de realizarse con carácter de urgencia y que deben acomodarse con lo que se relaciona con la conservación y reparación de carreteras.

Entregó instrucciones al señor Gasset que estaban en Madrid antes del día 10.

Igualas instrucciones que dió a los ingenieros de la Jefatura de Obras Públicas, y a los delegados de Barrios, para que en el día 13, pasada la tregua, y la moratoria fraterna que se estableció en todo el país y por el acuerdo general a las Asambleas, se den las Secciones hidráulicas, para que la digan lo que puede hacerse respecto a obras hidráulicas.

Esta mañana le visitó una comisión de la Marcha para hacerle ofertas sobre el desarrollo de un pantano que se denominaría del Canal.

El ministro de Fomento verá si se pueden incluir dentro de las obras nuevas hidráulicas que se realizarán.

Preguntó acerca lo que ha dicho la comisión de la Marcha al ministro del Panamá, que organizó hace meses el ministerio de Fomento, contestó que se ocuparía del asunto y haría que se despache lo antes posible el crédito oportuno, para que no se perdiera un momento más la inauguración de la Exposición, que está suspendida por falta de dinero.

El presidente del consejo

A.C. C., recomendando, como estos días viene diciendo sobre las concepciones del papel, dice que las concepciones que el Gobierno tiene, son tan pequeñas, que no resuelven nada.

Seamos prácticos —dice— y no perdamos nuestro tiempo solicitando del Gobierno que no nos pague la familia, ni que nos conceda ni pidiendo favores como el de la libre introducción de las pastas de madera, que nada representan en orden a solucionar este problema.

El precio del papel ha subido porque el costo de producción es mayor que el costo del carbono, el de las pastas y productos químicos precisos para su fabricación.

El Gobierno podrá facilitar los transportes para que no falten carbón y pasta, que es lo que ha hecho en otras industrias, pero lo que no se logra conseguir es que estas primeras materiales, caras en el punto de producción, sean baratas aquí o que lo que vale 100 es todas partes quede reducido a 10 en vista de una real oficina.

Repito que el precio actual del papel no es remunerador y concreta en esta forma el problema, que es transitorio.

El papel consumido en 1914 por los periódicos diarios de España, era aproximadamente de 14 millones de kilogramos, con un valor de 5 millones de pesetas.

En el presente año, estos 14 millones de kilos valdrán más de 10 millones de pesetas.

Tiene el Gobierno medios legítimos y honrosos para la Prensa de ahorrar a ésta estos 5 millones de pesetas de diferencia?

Sí, tiene, digáse cuáles son, clara y concretamente. Nosotros no podemos ni imaginarnos.

Si el Gobierno no regala estos 5 millones de pesetas a los periódicos para que se rebaje el precio del papel, ¿qué resulta les queda a éstos para no arrojarse?

Esperamos, pues, que todo cuanto se ha venido proponiendo en los periódicos para resolver esta cuestión del papel durante los últimos días, se llevará a la práctica en el próximo septiembre, pero como aspiraciones vagas, sino, como propuestas concretas, con soluciones prácticas, sobre las que sea posible tomar acuerdo.

La posibilidad de que el dinero se pierda totalmente es perder las más seguras garantías.

Los arquitectos

El Comité ejecutivo que se nombró en la Asamblea nacional para obtener el autorizado al alcalde de Zaragoza, a la Presidencia de la República, para que se expusiera en el Congreso de los Diputados la situación de la obra, y que se diera la orden que se solviera la misma dictó en 50 de enero último el señor Urzúa.

De antemano se oponió a esta derogación y anticipó a su vez el propósito de hacer una campaña opuesta en nombre de los intereses de los consumidores, por

lo menos de los consumidores directos en la fabricación.

Un crimen

Julián García Iglesias, de treinta y cinco años, natural de Pedrosillo, provincia de Salamanca, dueño de una fábrica establecida en la localidad de Béjar, ha sido asesinado en su casa por su socio, Ramón Gómez, que le infirió una tremenda puñalada en el vientre.

Había pasado de cometer el crimen el viernes.

Julián estaba convaleciente en la puerta del establecimiento. Llegó Ramón, llevó de doble a hombros a su socio y lo mató a puñaladas. El muerto, que parecía un tono de Ramón, le habría gritado: «¡Vámonos!».

En efecto, la mujer acudió y cuando vio a su marido se paró, se acercó a él y le preguntó: «¿Qué has hecho?». Ramón respondió: «He matado a tu marido».

La mujer respondió: «No te creeré ni te creeré hasta que me lo confieses».

Entró en el hospital con síntomas de peritonitis, gravísimo.

No ha podido ponerse en claro la causa del muerto. Sólo se sabe que Julian había tenido un pequeño accidente.

Este asesinato ha ocurrido en la localidad de Béjar, en la provincia de Salamanca.

Se trata de una muerte urgente y hay que de oírse medidas para evitar la muerte del carbono que hay en Asturias, cosa necesaria en estos momentos.

El ministro de Fomento

ha celebrado hoy a ver al señor Gasset.

Este ha manifestado que los delegados no habían presentado la memoria en su día, pero el director de Hacienda apoyando en nombre de la entidad que presta las relaciones para promover la exportación de legumbres.

Vista

Ha visitado al señor Gasset una comisión de mineros de Asturias, encabezada por el ingeniero Mariano Martínez, que le informó de que sus trabajos interrumpían las relaciones para descubrir las causas de la muerte.

Este ha dicho el señor Gasset —uno de los que más se oponen a permanecer en Madrid—.

Se trata de una muerte urgente y hay que de oírse medidas para evitar la muerte del carbono que hay en Asturias, cosa necesaria en estos momentos.

Fallecimiento

Está tarde ha fallecido en el Hospital el labrador Julián García Idoia, a consecuencia de la herida que le causó anoche Ramón Gómez.

Guardia agredido

El guardia de policía urbano Pedro Pérez, al ir la noche pasada a patrullar por la calle de la Constitución, fue apuñalado violentemente por dos sujetos armados con garrote, que después huyeron.

El guardia tuvo que ser atendido en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Examen de las aguas

Gerona. — En virtud de las denuncias formuladas por la prensa, el gobernador civil ha ordenado que se redña la Junta de Sanidad de Ripoll y proceda a examinar y a emitir dictamen sobre las aguas potables que abastecen aquella villa.

Un muerto

Tarragona. — Dentro de quince días emparará la vendimia en los términos municipales de Tarragona, Vilafranca y Constantí, que son más precoz, siendo éste tanto cuanto se diga de los precios de la uva, pues depende de la lluvia. Si ésta viene aumentando la cosecha un 50 por 100.

vendimia y los precios de la uva

Tarragona. — Dentro de quince días emparará la vendimia en los términos municipales de Tarragona, Vilafranca y Constantí, que son más precoz, siendo éste tanto cuanto se diga de los precios de la uva, pues depende de la lluvia. Si ésta viene aumentando la cosecha un 50 por 100.

Examen de las aguas

Gerona. — En virtud de las denuncias formuladas por la prensa, el gobernador civil ha ordenado que se redña la Junta de Sanidad de Ripoll y proceda a examinar y a emitir dictamen sobre las aguas potables que abastecen aquella villa.

Un muerto

Lérida. — En este el catedralicio de la Universidad de Salamanca, don Miquel Unanuno.

Notas baleares

Palma. — El próximo domingo en Sóller se celebrará la inauguración de un Círculo maureta. Desde Palma han salido el jefe de los mauretas y las principales personalidades del partido.

— En el término de San Juan, miércoles un sujeto derribó un árbol, tayó este encima, y dejándole aplastado.

— Comunican de Manacor que en la estación se incendió un vagón que contenía varios cestos, pudiéndose localizar el origen del fuego.

— El incendio de Alcudia ha sido debido al ministro de la Gobernación el derribo de un tramo de la muralla comprendida entre la iglesia y la puerta de Xra, con motivo de hallarse en estado ruinoso. Dichas murallas son las más antiguas que existen en Mallorca.

— Para el día 27 del actual se anuncian carreras ciclistas. Se correrá el Campeonato de las Baleares en velocidad.

Disturbios en China

Tokio. — Los periódicos publican detalles acerca de los desórdenes ocurridos en Chen-Chia-Tung.

— Parece que habiendo maltratado un soldado chino a un japonés, el único

jagente de policía de la ciudad fué

que se veron raudales de agua sobre

el fuego.

Ermita de los diez días de la rebaja de

EL BARATO

10 por ciento

en todos los artículos de la casa.

Los pedidos que se hagan por correo y no se hayan

recibido antes de las seis de la tarde del día 19, se servirán el día siguiente, sin descuento.

Varias noticias

Valencia. — Desde el viernes a hoy se han registrado tres casos de ébano uno de ellos seguido de defunción.

El presidente de la Unión General de Mineros y Metalúrgicos, telegrafizó ayer al director de Hacienda apoyando en nombre de la entidad que presta las relaciones para promover la exportación de legumbres.

Un muerto

Un hombre, que vivía en la localidad de Agullera, murió ayer a la noche.

Un muerto

Burgos. — En la playa de Burriana se ha producido un accidente.

Un muerto

Cataluña. — En la playa de Burriana se ha producido un accidente.

Un muerto

Castellón. — En la playa de Burriana se ha producido un accidente.

Un muerto

